

西藏日报

ཏེང་ལཱ་ཤིག་ཤིག་བྱེད་དགོས་པའི་རྒྱལ་ཁབ་ལས་ལཱ་ལ་

2024年2月10日 星期六 甲辰年 正月初一 今日四版 第23510期
国内统一连续出版物号 CN54—0002 邮发代号 67—1

王君正看望慰问老领导老同志

刘江参加有关活动

本报拉萨2月9日讯(记者 张黎黎 刘文涛)自治区党委书记王君正分别在成都、拉萨看望慰问了全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰，十届全国人大常委会副委员长热地，十二届全国人大常委会副委员长向巴平措，十三届全国人大常委会副委员长白玛赤林，江村罗布、列确、巴桑等自治区正省级老领导老同志，并与离退休老干部座谈，通报全区经济社会发展情况，听取大家的意见建议。

“扎西德勒！新年好！”每到一处，王君正和老领导老同志互献哈达、互致祝福，关切询问老领导老同志的生活起居和健康状况。王君正说，你们是西藏革命建设改革事业的参与者、见证者，为党和人民事业作出了积极贡献，你们对初心使命矢志不渝、对理想信念坚定执着、对党和人民事业无比忠诚的优秀品质和革命精神，让我们深受教育、深受感动，值得我们学习。我们将在各位老领导老同志打下的坚实基础之上，把西藏建设得更加美好。

座谈会前，王君正与离退休老干部一一握手、亲切交谈、送上美好祝福。看到老干部们身体健康、精神矍铄，王君正十分高兴。他代表自治区党委、政府和全区各族人民向他们并通过他们向全区广大离退休老干部致以崇高敬意、诚挚问候，感谢他们为西藏经济社会发展作出的重要贡献，衷心祝愿他们节日快乐、健康长寿。

王君正指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作，深切关怀西藏人民，多次就西藏工作发表重要讲话、作出重要指示批示，将稳定、发展、生态、强边“四件大事”作为西藏工作的战略任务，为我们做好新时代西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区第十次党代会把“四件大事”具体化为创建全国民族团结进步模范区、高原经济高质量发展先行区、国家生态文明高地、国家固边兴边富民行动示范区的“四个创建”奋斗目标。通过全区上下共同努力，“四件大事”落实有力，“四个创建”成效明显，西藏经济社会发展不断取得新进展新成绩。今天的西藏社会大局持续和谐稳定，社



春节、藏历新年前夕，自治区党委书记王君正分别在成都、拉萨看望慰问老领导老同志，并与离退休老干部座谈。这是座谈会现场。本报记者 旦增西巴 摄

会治理体系和治理能力现代化水平不断提升，长治久安基础更加牢固；高质量发展稳步推进，重点项目建设加快推动，基础设施建设提质增效；国家生态安全屏障不断筑牢，生态文明建设持续走在全国前列；边境地区建设加快推进，边防巩固、边境安全基础不断夯实；民生福祉保障更加有力，各族群众获得感幸福感安全感不断增强。其中饱含着各位老干部对西藏工作的关心和支持，凝结着各位老干部

的智慧和心血。王君正强调，当前，西藏正处在经济社会高质量发展的关键时期。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局，突出工作重点、狠抓工作落实，不断提升干部队伍水平，坚持不懈推动稳定发展生态强边“四件大事”落实落地，全力推动西藏长治久安和高质量发展，努力让各族群众生活更幸福更美好。(下转第二版)

着力推进“四个创建” 努力做到“四个走在前列”

寒冬季节，藏北草原，卧雪千里。发展的脚步依然铿锵有力，展现着祖国最高海拔市的奋进豪情——

2023年11月17日，那曲市色尼区达嘎普100兆瓦风电项目开工仪式举行，项目总投资5.5亿元；

2023年12月7日，那曲镇地热田城市供暖项目正式投入使用，首次实现地热能冬季供暖；

2023年12月15日，那曲市畜产品展销会开幕，11个县(区)、10余家农牧业企业、170余家农牧民合作组织参展，100余种特色产品畅销市场；

2024年1月1日，世界超高海拔地区最大的风力发电厂——那曲欧玛亭嘎100兆瓦风电项目正式投入运行，该项目从建设到并网发电仅用了7个月……

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。2023年以来，那曲市上下深入学习贯彻习近平经济思想，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，坚持“三个赋予一个有利于”总要求，坚定不移推动高质量发展，打好高原牌、绿色牌、特色牌，把资源优势转化为经济发展优势，让各族人民共享发展成果、奔向共同富裕，经济工作不断迈上新台阶。

项目建设加速度

寒冷冬季里，供暖始终牵动着人心。那曲市以务实举措确保城镇居民与牧户家庭温暖过冬，让这个冬季更暖心。

——聂荣县尼玛乡打造“零碳”小镇试点，采取“光伏+采暖”方式解决了100余户家庭的采暖问题。

——投入1.04亿元为色尼区易地搬迁安置点建设太阳能集中供暖系统和辅助热源相结合的集中供暖项目，供暖面积达7.42万平方米，满足了640余户居民的日常生活保障。

供暖项目“加速度”，群众生活“有温度”。从乡村到学校到医院，一个个供暖工程让群众感受到了经济发展带来的浓浓暖意。

(下转第二版)

那曲着力打好高原牌、绿色牌、特色牌，把资源优势转化为经济发展优势——最高海拔市的高质量发展答卷

本报记者 赵书彬

我们的节日

辞旧迎新，更迭伊始，2024年春节如期而至。

2月9日，凌晨五点，万籁俱寂，西藏日喀则军分区某营的厨房内却灯火通明。

“俗话说‘吃饱肚子不想家’。过年期间，战友们舍小家顾大家，更需要一顿有仪式感的年夜饭。今年，炊事班计划将全国各地有名的特色菜都选做一点，尽可能让战友们吃到家的味道。”说罢，炊事班长陈恩兵带领着战士们开始了一天的忙碌。

转眼到了晚上，炊事班才入伍的战士小陈显得有些心不在焉。问怎么了，小陈支支吾吾，眼神几次往外瞟。

陈恩兵看出了小陈的心思，主动揽下他手里的活，安排他去大厅参加除夕夜活动。

看着小陈开心离去的身影，陈恩兵陷入了回忆。他告诉记者，十几年前，部队条件远比不得现在，电视信号。在外面听见大家时不时开怀大笑，既开心、又失落，百感交集。如今条件好了，小陈又是在部队过第

军营年夜饭，吃出家的味道

——探访高原部队后厨的年味儿

本报记者 杨子彦 本报通讯员 刘海波

号经常中断，需要有人爬上屋顶扶着天线，才能正常收看。

“记不得是哪一年了，大家聚在一起看春晚，那一年，轮到我去扶天

线。在外面听见大家时不时开怀大笑，既开心、又失落，百感交集。如今条件好了，小陈又是在部队过第

各地的特色菜肴陆续出锅，阵阵饭菜香味飘出后厨。

不一会儿，开饭了。餐桌上的美味，让战士们感受到了浓浓年味儿、家味儿，缓解了思乡之情。

陈恩兵说，算上今年，自己在军营过了17个春节，但每年面对春节时，仍觉得是一场“大考”。“现在‘伙夫’不好当啦，五湖四海的战友口味都不一样，这得动很多心思。”为此，他专门制定了一份春节期间的菜谱：大年初一烤肉，大年初二清汤锅，大年初三红汤锅……

“一家不圆万家团圆，这是军人的使命，也是军人的荣耀。”陈恩兵说，接下来，会继续奋战炊事保障一线，以高质量的伙食保障部队战斗力，守护好保卫好祖国的每一寸土地。

墨竹工卡县甲玛乡群众：

喜领产业分红 生活更有奔头

本报记者 刘琳琳

春节、藏历新年到来之际，拉萨市墨竹工卡县甲玛乡孜孜荣村村委会张灯结彩、热闹非凡，村民们身着盛装，围坐在一起，红色横幅上“墨竹工卡县甲玛乡机械租赁专业合作社分红仪式”一行字格外醒目。

分红现场，村民们一一上台，有序对账、签字、领取分红现金和米面油等，幸福和喜悦洋溢在每个人的脸上。

合作社负责人普琼说：“2023年，合作社收入4000余万元，其中70余万元分红给没有机械租赁的群众，其余

的都及时兑现给了机械租赁户。”

近年来，甲玛乡依托资源优势，以产业振兴推动乡村振兴，带动群众不离土增收致富。2020年，甲玛乡将当地群众的机械整合，成立了甲玛乡机械租赁专业合作社，全力推动合作社发展与群众增收“双赢”。

合作社员工桑旦平措告诉记者：“我加入合作社已有3年了，2023年有50万元左右收入。未来合作社还将吸纳更多群众入股，我相信合作社一定会越办越好，我们的日子也会越过越红火！”



上图：2月9日，合肥理工学校西藏班的学生桑杰顿珠(左二)、次巴扎西(右二)和老师万霞(右一)一家贺新春、吃年夜饭。新华社发(阮雪枫 摄)



右图：除夕夜，绚烂夺目的烟花在拉萨上空绽放。李珩 摄